星星相识

夏令营将营员们分为12个大组，每组12个人，接下来进行的游戏就是要看这个组里的营员们的配合了。在一开始的组里的自我介绍中，我还有点怕生，因为我们组的12个人中，只有3个是初中的。但随着后来的相处，我渐渐与他们熟了起来。
走街串巷

这是我们第一天的最重要的一个环节，探访陌生人家。每个大组再分成两个小组，分别行动，营会给我们每人12元钱，作为车钱或者买礼物的钱。当天营会不提供晚餐，希望我们能在陌生人家吃饭。
       首先，我们6个人打的到了一个居民区，在超市里买了一箱牛奶，随即走进了一个居民区。我们一直认为老人比较容易亲近，于是便走到了在楼底乘凉的老爷爷老奶奶那边，想到他们家聊天，做家务。谁知，那边的老爷爷却给我们泼了一盆凉水，他说：“世上哪里有这么好的人呦，怎么好相信呢？”我们失望地离开了楼道，进了另一栋楼。在我们按的第一个门铃时，我们便成功进入了一个中年妇女的家里。这位阿姨的经历更是让我们印象深刻，感动。现在她的儿子已经高中了，但在他儿子三年级时，当他们一家三口正要过马路时，一辆闯红灯的公交车将他们撞倒在地。当时她的儿子没什么，但阿姨的左半身都被殃及，脸上到现在还留着当时的疤痕。她的丈夫更是被华东医院的医生说没救了。在她姐姐和姐夫的努力下，她丈夫终于在昏迷（也就是像植物人一样）40多天后醒了过来，现在也已痊愈，去上班了。当我们谈及阿姨最珍贵的一样事物时，她也说是一家三口的真情。而她的梦想则随着时间的流逝慢慢淡去了。

       我们并没有在阿姨家吃饭，但我们却感觉到收获了许许多多。

仆人领袖

这是第二天的一个环节。在这个环节中，我们的大使将为我们每个人洗脚。一开始，我们并不明白其中的用意，后来，我明白了。是一个领袖，就要学会怎样做一个仆人。在没有空调的环境下，大使一直跪着，为我们12个人洗脚，汗也不停地流下来。我们纷纷拿出营册，当成扇子为大使扇风。在最后的为大使洗脚的时候，我们仍在扇扇子，只不过扇地更用力了。。。。。是呀，在追随者们准备为领袖做事前，领袖应该先问自己一个问题：“我能为我的最随着做些什么？”

地球村大行动

这也是第二天的一个环节。每组派一个代表前去抽签，有两张富人，两张穷人，五张平民，三张中产。我们组抽到的是平民。富人有400分底分，中产好像是250分，平民是150分，穷人是0分。一共有四个环节，1、12人一起跳长绳。2、投篮。3、数七。4、搭房子（阶层不同材料也不同，两个人在里面出来还不倒200分，泼水和扇风还不到再加）。我们首先进行了数七，还蛮顺利。接着便去了跳绳，一开始我们并不协调，总是跳不过去，但随着组员们鼓励的话语，我们逐渐跳得越来越顺。搭房子花了我们一定时间，我们只留了5分钟投篮。终于，在我们齐心协力，团结下，我们终于完成了搭房子，在所有组中，唯有我们组拿到了200分。在最后的宣布成绩中，我们是第二名，升到了中产，但我们至于第一名差了6分。我们原先是平民，但第一名本来就是富人。可见我们组的团结，齐心协力
贫富宴

一开始，我们也不明白刚才最后分富人中产平民穷人有什么用，后来到了食堂我们才明白，原来不同阶层的人吃饭待遇也不一样。富人吃得最棒，荤菜素菜样样都有，而且还有两瓶饮料。中产的也不错，菜稍微少了一点，有一瓶可乐。而平民就不那么好过了，他们要为我们站人墙，等我们吃完了才能吃，菜当然不好了，有一瓶矿泉水。最痛苦的是穷人，他们不仅要站人墙，而且不能坐着吃饭，要站着吃，吃的也全是素菜，等富人吃完了还要为他们倒饭。这顿饭让我明白世间是没有绝对的公平的，首先大家的起点就不一样，但是只要你努力了，就像我们组，还是可以获得成功的。
同舟共济

这又是一个十分困难的任务，我们12个人需要站在一块狭小的布上，一位同学用手翻布，其他人的脚不能站到外面去，到最后，我们12个人需要站在反过来的布上。一开始我们用了好几种方法都没用，听到旁边组的结束欢呼声，我们有点急了。最后，我们经过反复试验终于找到了解决的方法，成功地将布反了过来，且人都没有站出去。果然是实践出真知啊！！
泰坦尼克号逃生

在这个游戏中，每个组有9块木块，我们只能依次站上木块，然后一块块往前递，一步步跨向终点。但如果有一块木块上没站人2秒，在旁边的大使们便会毫不留情地踢掉木块。并且在其间不能说话，否则将被戴上眼罩。为了节约空间，我们一律将鞋脱掉。我们一步步往前挪，因为我是倒数第二个，看到前面的人渐渐上去，我们后面的人也开始兴奋起来，步伐加快。到我时，我刚准备踩上木块，便被大使踢掉了，就当我有些绝望时，一块木块递了上来。原来是最后一位同学，在不需要木块了的情况下还是拿了一块备用木块，我们都欢呼起来。所以无论做什么事，都应该为自己留一条后路，且遇到状况要冷静，不能慌，否则可能备用木块都会被踢掉。
静思

在第二天的晚上，我们带着手电筒，驱蚊水，桌布，笔和纸走进了操场。我们要开始静思活动了。夜很静，也很黑，我开着手电筒，回想着这两天的夏令营我学到了什么，收获了什么，接着便开始回答纸上的题目，并开始写给一年后的自己的一封信。我在想如果一年后我真的收到了这封信，我会怎么想，我还会记得这三天的夏令营吗？我想我会的，因为这是一个让人永生难忘的夏令营，它教会了我太多太多东西，让我学会了合作，学会了关怀，学会了感悟。一年后的我，我希望自己可以有所突破。
高空结绳

我们将自己的梦想，自己的愿望，写在一条丝带上，由其他同学托着，将这条丝带，自己的梦想，系到上面的绳子上。又是没有空调，托人的男同学都大汗淋漓，但他们还是坚持让同学们将他们的梦想系到绳子上。大家都希望自己的梦想可以实现，单是自己是无法将丝带系上去的，还是需要他人的帮助，齐心协力才能上，这也是团结的一种体现吧。
背脊题字

一眨眼，我们就将离开这个营会，离开三天和我们朝夕相处的大使，离开和自己一起共渡难关的组员们。一下子，就有点舍不得了。我们每个人背后都贴了一张纸，我们都在其他组员背后的纸上题上一句话，有鼓励的，也有祝福的。大家在营册上也签上了自己的名字。
       在结营式上，很多人都哭了。的确，这三天的夏令营给我们留下的美好的回忆太多了，教给我们的东西也太多了。就像营册上说的，“短短三天情，友谊一辈子”啊。

