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2012年度有影响力学生材料（1）
唱响维也纳的金嗓子
中二1赵冰玥
【主持人】
她是一位十分热爱唱歌的女孩子，从小就在声乐方面展现出过人的天赋。她与一群执着的音乐爱好者，团结一心、不轻言放弃，用歌声诠释美丽。

【介绍稿】
早在幼儿园时，赵冰玥同学就加入了上海小荧星艺术团，参加过很多大型的演出活动；（几年级开始）她又加入上海春天少年合唱团接受专业的声乐训练。入团后，她参加了大大小小的比赛，获得了很多颇具含金量的奖项。
2012年暑假，她与合唱团成员一起摘得第六届世界优秀青少年音乐节比赛的桂冠，动听的歌声回荡在著名的维也纳金色大厅。
[画面文字] 2012年第六届世界优秀青少年音乐节比赛中，摘得童声合唱组桂冠，同时荣获大赛最高奖项——“杰出奖”。这是中国人首次登上此项音乐比赛的冠军舞台。[1]
成功并不是仅靠天赋就能获得，在舞台上的每一个表现都是经苦练而得来的。每首歌的乐感都需要一遍一遍反复推敲、反复打磨。坚持这份执着很辛苦，但是她从未放弃。因为这位艺术节K歌大赛冠军选手在校园里找到了一群同样喜欢音乐的好伙伴，如今她已成为学校清唱社的一名主力。
赵冰玥，她用她的天籁之音唱响了维也纳，更唱响在实验校园。
[录像自述] 唱歌于我是一个兴趣,也是一种享受。它给我带来了对音乐的感悟与对艺术的理解。它使我的生活充满诗意。[2]

【颁奖辞】
台上一分钟，台下十年功。舞台上的光鲜亮丽，需要多少次的重复练习。天赋是种子，然若没有练习的泥土扎根，没有努力的琼浆培养，花朵也难以开放。她用她的努力坚实地在歌唱中扎根，歌声飘荡，梦想飞扬。

2012年度有影响力学生材料（2）
驰骋赛场的船模操控手
中二5金治诚
【主持人】
他是一位乐观开朗的男孩，也是从我校小学部直升初中部的调皮男生。从小就喜欢摆弄各种模型的他，如今已经成为一位驰骋航模赛场的金牌操控手了。

【介绍稿】
金志诚同学初次接触航海模型还是受到爸爸的鼓励，当他看到洁白漂亮的帆船在手工操控下，自如地游弋在湖面上，这让他深深着迷。别看比赛时的帆船在水中行驶迅速，但其实全靠风力提供动力，这对选手的判断、控制和操作能力就是个十分严格的考验。
在这个迅速成长的过程中，他也不是一帆风顺的。对于初中学习，出现种种不适应，他的学习成绩一度出现严重下滑。但是身边的老师一边支持他在航模方面的发展，还让他担任《科学》课代表，一边鼓励他发扬航模比赛中的勤奋、刻苦精神。慢慢地，他的学习进步了，航模比赛的成绩也捷报频传。
经过两年的不懈努力，他终于在全市、全国，乃至世界级的青少年比赛中斩获多个奖项，并获得航海模型项目国家一级运动员的认定。
[动态文字] 全国青少年航海模型锦标赛帆船F5-550组第一名，荣获国家一级运动员称号；第二届世界青少年航海模型锦标赛F5-550组第三名，受到荷兰奥特维根市市长接见；上海市青少年航海模型大奖赛帆船F5-550年度总积分第二名；上海市第一届市民运动会航海模型F5-550公开组第三名[1]
2012年伦敦奥运会激光雷迪尔级帆船赛冠军得主，上海籍选手徐莉佳曾说过“成功没有定式，我也只是一个普通的追梦女孩。”希望心中有个航海梦的金治诚，不仅站到世界的最高领奖台，更能成为一个专业技术控，让我们为他加油！
[录像自述] 刚开始接触航模是因为可以认识很多新朋友，到后来发现它可以培养我的意志力和专注力，让我遇到任何困难都能勇敢面对、永不放弃。我希望将来能成为航海模型领域的世界冠军，为国争光！[2]

【颁奖辞】
带着自己的小小航模，以兴趣为舵，用自信作帆。他在一次次练习与比赛中培养了准确的判断力与刻苦钻研的精神，他在航模中收获了自信、见证了成功。只有选择好的航线才能取得好的成绩，有梦想就有方向，有追求就有进步，从他身上我们可以看到对“成功”不一样的诠释。
2012年度有影响力学生材料（3）
淡定乐天的高尔夫新星
中三3 刘思芸
【主持人】
在同龄人中，很少有人对“失败乃成功之母”这句话有比她更深的体会。她2岁生日收到的礼物是一套塑料玩具高尔夫球杆，2岁半第一次下场打球。而此杆一“挥”，就是十年。

【介绍稿】
6岁，是刘思芸同学第一次参加全国比赛的年龄记录。在赛场上，还是小不点的她，免不了经常遭遇失败挫折。那时的她，还只是圈子里一个小有名气的小歌星、主持人兼球员代表。
10岁时，刘思芸迎来了她的第一个全国冠军，但还未等她喘口气，父亲又将她送到更高级别的比赛中磨练。一场场比赛、一次次淘汰，使得这位少年冠军又重新开始在晋级线上挣扎。但是不懈的努力也终会有所收获，她目前在中国青少年高尔夫女子13-14岁组的个人积分保持第一，而越来越多的比赛经验也让她日渐成熟。
2016年，高尔夫球将成为奥运会正式比赛项目，而刘思芸也开始编织属于她的奥运梦想，让我们共同见证这位淡定乐天的小球星健康成长，希望有朝一日能在奥运赛场上看到她的笑脸！

【颁奖辞】
十年的坚持，经历多少次失败，打出多少个小球，留下多少滴汗水与泪水，才能编织成成功的喜悦。她为梦想苦苦追寻的汗水凝结成了坚持的力量。有梦就要追，无论多苦多累，受了伤也不后悔，梦想实现终甜美。




2012年度有影响力学生材料（4）
稚气未脱的大设计师
中三5王可达
【主持人】
他给人留下的第一印象，是一个胖墩墩的、一笑就露出两颗大白牙的小男孩。但是他设计制作的多媒体作品，却无不透出其过人的创意灵感与设计美感。

【介绍稿】
一次语文老师布置的回家作业，让王可达同学制作的课件获得首肯，从此燃起了他对多媒体制作的兴趣。小学四年级时，他的发展方向由单纯的制作转向对原创设计的探索，为此他还设计了一个他的个人设计标志，彰显他的自信与实力。
如果你需要静态图片，他使用Photoshop驾轻就熟；如果你需要制作演示文稿，他就用PPT来帮你实现各种想要的效果；如果你需要一段视频，给他原始素材，他的设计一定会让你十分惊讶。
更难能可贵的是，这位稚气未脱的“设计高手”对自己的技术毫不保留，他已记不清参与过多少次学校的宣传制作，也数不清设计和制作了多少份班级的、社团的平面宣传品。
他很谦虚地说自己不是全才，也有许多缺点，体育老师希望他加强运动，班主任老师希望他能戒骄戒躁，而更多人希望他能不辜负实验的培养，成为一个造福社会的有用之才！
[录像自述] 平面设计是一门艺术，不是电脑技术，设计的过程是很辛苦的，而最甜蜜的时候就是有了灵感的时候！感谢实验给了我一个锻炼学习的平台！[2]

【颁奖辞】
独特的灵感被他细腻的心灵所捕获，冷冰冰的电脑到了他手里充满生机富于变幻，带来了无数惊喜。最难能可贵的是，他保留了那份执着的原创精神，使得普通的图片因他的设计而变得无比精彩，而他的生活也因设计变得充满快乐！


2012年度有影响力学生材料（5）
人小志气大的学生代言人
高一6 王天
【主持人】
他是理科班的活跃分子，他是年级大会的淡定主持，他是校运会的奖牌大户，但是他在同学们眼里留下最深印象的还是，他是个经常被老师抓差的大忙人。

【介绍稿】
粗看王天同学，一脸稚气，不熟悉他的人会想他怎么可以是一方学生的领袖？但是他在学校活动组织和管理方面有着自己独到的一面。曾经的他，任何事都亲历亲为，忙得不可开交，但却事倍功半。最终在老师的指导下，他懂得了如何运用团队合作的力量办大事。
在一次次的磨练中，对于不同职务不同事务，他都能游刃有余，管理才能也日益凸显。现在的他，不论是社团联合会，或是年级分会，他都能给整个团队倾注活力和效率。从他身上，我们能看到乐观和高效。不论事务何其繁忙，他总是能用自己的积极向上的态度和高效的实力化解繁杂的工作。
曾经的他也会因面对观众而怯场，而现在，每次有外校交流团来访，他总是代表学校为来访师生介绍学校特色，俨然已经成为了实验学生的“代言人”。我们看到了一位多面高效的学生干部的典范。
[录像自述] 经常组织学校的各类活动，也积极投身于社团管理工作和年级事务。我总是梦想着能够通过自己的努力，自己的组织管理，改变一个团队的命运。[2]

【颁奖辞】
他的成长，如同蝴蝶的蜕变，带给自己与身边人无数惊喜。他乐于且善于听取他人意见，并改善自身。高效是他极强组织管理才能的体现，多面是他各面细心兼顾的诠释。他用乐观点燃他人的热情，用细心完成了本职的工作，用才能赢得了他人的肯定！

2012年度有影响力学生材料（6）
追寻心灵微光的特需学习领袖
高二6 章开泰
【主持人】
他对心理情有独钟，与八名志同道合的同学结成研究小组，想在校园里做一件非常特别的研究。他也是第一轮常态特需课程的“大班长”和总通讯员，在不知不觉中与这个团队携手走过彷徨、走向希望。

【介绍稿】
还记得2011年9月的那次特需课程面试，章开泰与其他8位同学都选择了心理研究这个方向，但是小组中只有他一位男生，为此他还被校长戏称为“娘子军的领袖”。他却依然从容淡定、坚定自己的信念，与小组成员一起利用课余时间，对39名同学进行独立访谈，以完成《研究肢体语言的表现倾向》这一个性化的研究课题。
所谓特需课程的“大班长”也就是个九品芝麻小官，他却化坚冰为热火 ——激励各路学生在特需课踊跃参与、积极实践；反馈特需学员的诉求，协助学校落实一些具体的措施。此外，他还接受了解放日报记者的专访，以及向市教委专家汇报课题等活动。
一年多前，他抱着玩一玩的心态报名参与特需课，却收获了“要玩好并不容易”的心得。在年末总结中，他借用“我们从哪里来，我们是谁，我们将去往何方”这句哲学命题呼吁全体特需学生思考学习的目的。
这就是我们追寻心灵微光的特需课程学习。
[录像自述] 我梦想能摒弃人自身的主观因素所产生的偏差来全面地认识这个世界。社会需要拉上一点帷幕，这样才能看得清微光。[2]

【颁奖辞】
当特需课程来临的时候，他没有固守高考防线，而是做了一次追梦人。他敢闯敢做、有思有悟。一路走来，从最初的迷茫到后来的清晰，从最初的踌躇到后来的坚定。他让我们知道，心灵的微光在哪，梦想就在哪，努力与拼搏就在哪！
2012年度有影响力学生材料（7）
学以致用的校园外交官
高三4 钱萧扬
【主持人】
现在会说一口流利的英语，在我们同学中已经不是什么稀罕事了。她被同学们戏称为“出国党”，但是她没有缺席高三的课程，因为她想充分享受实验的校园生活，带给她六年美好青春中的点点滴滴。

【介绍稿】
这是钱箫扬同学正在做现场翻译的画面，要在第一时间反应并准确表达，对于一个高中生来说，并不是件容易的事。但是，内心紧张的她，外表却显得相当从容。她已经记不清，这是她第几次参与的校级外事接待了。
她喜欢实验，这里有轻松自由的发展空间。高二那年，她担任学校模拟联合国社的社长，她充分调动社员们的积极性，调整社团活动方式，深受社员爱戴。
她喜欢实验，这里有多元交融的学习氛围。她所有的决定，无论是出国交流，还是专攻课业，都得到了所有老师最大程度的支持。
她喜欢实验，这里有充分发挥自我的舞台。英语是她的强项，而成为一名口译员曾是她的梦想。她从未想到，自己的梦想可以在十五六岁便得以实现。
钱箫扬，学以致用的对外交流小使者，给人留下第一印象的实验学生，她在实验留下了灿烂的六年、无悔的青春！
[录像自述] 弹指一挥间，这已是我在实验度过的第六年。如果能回到过去，我一定会对刚踏入初中大门、懵懂无知的自己说：实验是我梦想开始的地方，实验将是一片乐土！[2]

【颁奖辞】
展示自我，发掘潜能，展能成志，从她的身上我们看到了闪光的梦想与无悔的拼搏。她的舞台会越来越大，未来的路会越来越宽。而她在实验留下的点点滴滴，也必将照亮更多实验人！

2012年度有影响力学生材料（8）
从兴趣养成到志趣不凡的践行者
高三6顾金涛
【主持人】
他，是一位阳光质朴、开朗幽默的大男孩，也是一位无私奉献、乐善好施的热心肠。他文理兼进，特别是对生物的热爱让他收获了许多，但是他收起了全国第一的奖状，而是在用自己的力量帮助学弟学妹踏入这个五彩多姿的领域。

【介绍稿】
顾金涛同学，他从小就对自然课特别感兴趣，喜欢摸摸小猫小狗、翻翻科普杂志。到了初中，他担任过植物社社长，在实验的“小菜园”里，从育苗到收割，亲眼见证了植物的成长、感受到生命的力量，而他也一举成为有名的“种菜达人”。
进入高中，顾金涛很快就被老师发现，是个搞生物竞赛的好苗子，于是开始接受系统的竞赛培训，一步步走到了生物竞赛的顶尖平台，这是我校学生首次参加全国生物学奥赛夏令营。
[动态字幕]他在2012年全国中学生生物学奥林匹克竞赛中荣获全市一等奖、全国二等奖的好成绩，获得上海交通大学保送资格。[1]
为人低调的他，现在一边积极地准备保送生考试，一边还在为高一有志于生物竞赛的同学进行义务辅导。从萌生兴趣的好奇家，到志趣不凡的践行者，他就是顾金涛，一个实验正能量的传播者。
[录像自述]我觉得，我再小的成就也离不开老师和同学的扶持，而作为学长，我也有义务为学弟学妹做点什么，如果能点燃他们对科学知识的热情，那我也会很有成就感。[2]

【颁奖词】
勤于钻研，低调谦逊，乐于助人，展现了当代学生的优秀品质。钻研是笔，书写下对未来的坚定与渴望；谦逊是镜子，时刻知道自己的得与失；助人是种子，为更多人播撒下希望与梦想。他乘风破浪的矫健身影，也必将激励更多人奋勇直前。
