各位老师,各位嘉宾好!

我是来自上海市实验学校高二年级的生琳,非常感谢大会主办方给我这次机会，很荣幸来参加这次“研讨会”,并发表一下我对于TI手持技术应用的理解。

我最敬佩的数学大师陈省身，曾经对他的徒弟吴文俊说过这样的一句话：“看前人的书就是欠了前人的债。”这句话，是陈省身先生对数学的独到见解。吴文俊先生给出了这样解读：看人家的东西，跟自己考虑问题，这是两种性质完全不同的脑力劳动。看别人的东西，脑筋完全跟着别人走。想办法理解别人所要表达的意思，完全是被动的。陈省身希望吴文俊知道，学数学应该主动地开动脑筋。

由于时间的关系，我今天要讲三个话题。
第一部分 初识

先分享一下我对TI由陌生到熟悉的2个阶段。 
分别由2个关键词组成。初见，结缘。
初见
第一次知晓TI是2013年9月份我刚进入高一时候，TI计算器进入了我的视野，最初感觉是TI功能很强大，各种数学符号一应俱全。众所周知，高中函数和三角函数是特别让人头痛的，我曾经手捧着TI计算器研究了一个下午，通过TI的函数绘图功能，非常快的理解了学校教过的三角函数最基本的图像变换。尽管是不看课本知识点，盲目地玩着TI，但是在找出图像的变化过程中，能够自已发现和总结图像变换规律，使这些函数和三角函数变得有趣而直观，一扫繁琐和枯燥。初步的体验过后，我对TI产生了兴趣，也触发了数学灵感。我发现借助于TI是可以自已挖掘知识，打破了学生跟着老师学传统理念。深深觉得自主学习和主动探究获得知识印象来得更深刻。

因画结缘

高一下半学期，我参加了TI绘画大赛，因从小对绘画十分感兴趣，我再次和TI结缘，和好朋友合作完成了一幅叫《溺爱也成伤害》的作品，这运用了函数知识，也通过了几何面板中绘图功能来实现。绘画作品生动有趣，获得三等奖。
分享一下同学们做的部分作品吧!【见PPT】
这是几何绘制的图形，通过一根一根线条来展现图像。起名为汗流浃背的地球。
小黄人是通过一段一段圆弧画出，并用多边形填充颜色。
分形是一种特殊的艺术。在不规则的几何图形中，往往在无意间发现一些惊人的现象。这个作品运用了复变函数。
这是利用递归算法，递归地绘制折线段，从而实现分形效果的图形。一道闪电划过夜空。
大家都知道，这两天APEC会议在北京召开，这个作品是运用分段函数的功能；巧妙地将APEC会标描绘了出来。
在今年的解题大赛中，也有一道创意绘图题，用上了我以往绘图大赛的经验，我创作了一个LOGO，这是成品。【见PPT】
三层花瓣的解析式如图所示，运用了极坐标方程来完成。

三层花瓣寓意着TI第三届解题大赛，依旧绽放着其无穷的魅力。向着右上的箭头，蕴含着无限哲思，这是技术力量的体现，这也是莘莘学子认真向上的体现，这是指向成功道路的箭头。

这次竞赛从8月份到9月底面向全国征集解答，我是从9月份开始着手。赛题新颖有趣、形式多变、贴近生活、十分吸引我，它不仅仅是普通的数学题，它还需要多种知识融会贯通，更重要的是我能借助于TI计算器的强大功能解决我从未遇到过的问题。

通过不断学习积累，我掌握TI计算器许多功能，解一元高次方程，添加游码辅助解函数问题，以及作图分析等。

  在解题中，运用TI图形计算器的好处有很多。解题首先具有初步的数形思维，再使用TI计算器辅助。TI计算器给我的计算带来极大的方便，减少了运算的时间，许多繁琐的数学问题迎刃而解，从而能够花更多的精力去思考数学模型。
我理解的数学，其精髓不在于繁琐的计算，而在于思考。一个好方法远比死算有用。TI计算器的另一个好处是能够根据函数解析式绘图。当我在数学思维方面有所突破创新时，能通过计算器画出图像，看是否满足条件，快速验证我的想法是否合理。
例如求函数单调性，计算端点值等来画出函数的草图，判断是否满足题意。而草图也是不太精确的，这些都不需要通过繁琐的笔算，在TI计算器的帮助下能够很好的解决这个问题。
前面提到过陈省身先生一句话对于这次比赛的意义，就在于数学解题需要有创新意识。我通过参考了往届的赛题来解答，总结了一些方法，转化成自己的东西运用到了这次大赛中来，在原有的解题思路上加以创新、完善、优化。
第二部分  运用

下面分享一下本次大赛中三个问题的解题过程。

第一个例子，是一道代数题，纯笔算是无法做到的。而通过TI计算器的求和，那么题目就变得非常简单了。这道题体现了TI计算器的强大计算功能。

第二个例子是解析几何的运用，这是高二正在学习的数学知识，我运用到了解题中。

以A为原点，直线AB为x轴，AC为y轴，建出坐标系。
即A点为（0，0），B点为（7，0），C点为（3，5）。此时各点都是整数，计算较为方便。
内切圆半径可以根据2倍的面积除以周长来计算得，可以得到D点的坐标。

一开始的是我先设P为（x，y），写出圆的标准方程

那么可以得出P的关系式
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而x，y都带有平方，使得计算很不方便，此方法是不明智的。

正确思路是用参数方程思想，引入单一变量
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设P点为如图所示的式子 
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此时可以得出整个式子的解析式。画出图像，运用TI算值域的功能能出数值，但是精确位数不符合题目要求。而TI的计算功能很强大，在更改步长后能够求出保留小数点后10多位的精确值。

修改起点为2.22，步长为0.001，则53.4994为最大值。

最小值的算法以此类推。这里就不做介绍了。

这道题体现了参数方程的应用。巧妙运用参数方程有时比使用圆的标准方程更好。我认为这种探索体验的经历对我们学生数学思维培养大有好处。
第三部分 研究
第三例子是一道我认为对数学要求比较高的题，这是关于函数知识的运用。

根据题目条件画出对应点和渐近线。这道题我先找出一个特例，大约花了我40分钟，排除了许多函数模型，最后我用TI画出了一个图像。完美符合题意。

接着对题目分析。经过分析我得出，图像的两例，有点形如反比例函数，但在中间时，又有形如y=cotx的样子。

于是我进行了初步尝试，写出了一个符合题意的分段函数。

接着提出了一个疑问，能否优化函数，使分的段数尽量少呢？我先把左右两部分通过绝对值合成了一个函数，如图。
然后我做了深入的研究。现在还是有2段函数，我的目标是将两段并成一段。我引入了两个函数来实现它。g(x)与h(x)的要求如图所示。只要是满足条件的式子，带入原式都可以将2段函数并成一段的目的。

问题就转化为了寻找符合条件的g(x)和h(x)了。0与1都是整数的情况下，我考虑到了取整。试着写出几个g(x)。

因此我想到写一个通式g(x)=
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，这仅仅是猜想，我需要用TI计算器来验证。

在TI计算器里插入一个游码。

在a>2时，会在第四象限里有许多小段。

在0<a<1时，形态如图所示。

我发现当a=1时，不满足。是一条与x轴重合的直线。由此可得，刚刚的猜想是有误的，1并不能算在范围里。

当
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时，满足g(x)={ 
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找到g(x)后，对应地可以找到一个h(x)

通过绝对值也可以将对应的g(x),h(x)找出。所以这样的g(x)与h(x)还有许多种表达方法，我就没有一一列出了。

现在，我可以随便使用任意g(x),h(x)带入f(x),可得到和分段函数一样的图像，而此时并没有添加定义域。

这道题是由在分段函数中，加入绝对值，取整等方法来使其多段并为一段来实现的。而在使用TI计算器的游码功能的过程中，学生可以根据a的不同的取值，而看到图像因此产生的变化，具有直观性。就比如说我做过的分类讨论的题，仅仅告诉了a的变化影响整个式子的取值范围。笔算时并没有给我看到图形每一段的变化趋势。TI计算器可以实现这一点，帮助学生在思考后验证结果。

当面对数学中探究性要求较高的问题时，TI帮助我更深刻地进行研究：

（1）观察：在解答问题以前，先观察题目问题：整理出它提供些什么条件？思考所求的是什么类型的答案：证明，图表，数，还是一个表达式？

（2）猜想：在于能否做到大致对答案心里有数。这里有个问题建模的过程：将问题及其叙述的条件转述成函数、公式、方程等形式。一般，问题总会涉及到代数表达式或函数，如果发现有学过的可现成套用的解决办法，不妨对所期望的答案有一个初步的“猜测”或估计。可用以下的方式利用图形计算器先探索一下：对公式代入简单值进行猜想验证或找反例；列出相关函数，进行图形绘制，观察并猜测问题的答案。
（3）解决：现在尝试用所学的知识技能来解决问题，其过程中可视情况来计算器辅助。

（4）检验：试问一下我自己对所获得的“答案”有多少信心？有时我会很自信，有时我也会怀疑自己是否走错了地方。这就需要检验所获的答案：运用常识、经验、直觉，判断答案是与期望值足够相近。若答案是一个数值，其数量级是否符合常识？对位数做一估计，是否大致符合？更一般的，答案是否合情合理？是否实际？是否真正符合题情？试用这些方法来解决问题：如果用的是计算器，可以试着用手工的代数运算。如果获得的是一精确值,试用近似的小数来检验。用不同的方式检验能使我对答案增加信心，同时，也会对问题的本质有所认识。

（5）变换：换一个角度，改变解题的方法，看看会发生什么？如果我原先第一思路是使用图形求解，现在则尝试一下代数推理运算；如果，原先用的是代数运算或精确的解法，则尝试用图形、列表、编程来重解。还可以考虑：猜测验证法；寻找反例的方法等。

（6）推广：获得答案后，回顾一下题目：重新阅读、重新思考问题，明白解的实际含义。还可以进一步研究问题，比如改动一些原始条件，发生了什么？该问题还可以从哪些角度进行推广？我的第三题也是根据这些方法来完成的。
通过TI图形计算器的使用，可以培养我们的创新思维能力，使学生爱上数学，找到数学的独特魅力之所在。老师们不妨在课堂教学中合理运用TI，开拓学生思路，建立数学模形，产生更好的数形思维。
之前所提到的陈省身先生曾经提出：要让中国做数学大国，乃至数学强国。他对中国成为数学强国充满信心。中国数学要能够跟上时代的步伐，要能够有创造性，能做别人做不出来的东西，那就要搞新东西，能够有大创新。
   我的TI作品中呈现出了一些创新的思想，这些创新发散的思路是我的作品的闪光点。但解题过程还可以修改、优化，还请各位数学专家耐心指导。
让我们一起努力，愿陈省身先生的愿望能够早日实现。
谢谢大家的耐心聆听！
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